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1. POTROŠNjA ENERGENATA U DOMAĆINSTVIMA

Pored električne energije koja je zastupljena u svim domaćins
tvima, najčešće korišćeni energent je ogrevno drvo (korišćen 
u 46,8% domaćinstava), praćen daljinskim grejanjem (20,7% 
domaćinstava), tečnim naftnim gasom (TNG) (14% domaćinst

ava) i prirodnim gasom (11,6% domaćinstava).



Postoje značajne razlike između potrošnje domaćinstava u gra
dskim i ostalim naseljima. U gradskim naseljima, gotovo treći
na domaćinstava (32,6%) je povezana na sistem daljinskog gr
ejanja i 28,5% se oslanja na ogrevno drvo kao izvor energije. 

Sa druge strane, u ostalim naseljima je udeo domaćinstava koj
a koriste ogrevno drvo značajno veći (76,9%). Ostali često zas
tupljeni energenti u ostalim naseljima su TNG (18,1% domaći

nstava) i ugalj (13,9% domaćinstava).









Grejanje

• Oko polovine domaćinstava u Srbiji koristi drvno gorivo za grejanje pro
stora, dok u 48% domaćinstava ono predstavlja glavni energent korišće
n za ovu svrhu. Drugi najčešće korišćen izvor grejanja je daljinsko greja
nje, koje je većinom zastupljeno u gradskim naseljima

• Električna energija je najčešći dodatni izvor energije za grejanje i na ov
aj način se koristi u 16,7% domaćinstava. Ona je takođe registrovana ka
o glavni izvor energije za grejanje u 14,6% domaćinstava, dok 68,7% do
maćinstava ima pristup električnoj energiji, ali je ne koristi za grejanje





• Pored 20,7% domaćinstava koja su povezana na sistem dalj
inskog grejanja i 28,5% domaćinstava koja imaju etažno gr
ejanje, 64,9% domaćinstava upotrebljava posebna grejna te
la. 

• Najčešće korišćena posebna grejna tela su TA peći u gradsk
im naseljima (19,1% domaćinstava) i šporeti na čvrsto gori
vo u ostalim naseljima (60,9% domaćinstava)







Zagrevanje vode

Električna energija je najzastupljeniji energent korišćen za za
grevanje vode u Srbiji. U ovu svrhu se koristi u 92,8% domaći
nstava. Pored električne energije, u 16% domaćinstava u ostal
im naseljima koristi se drvno gorivo. U gradskim naseljima, to
pla voda se dobija i korišćenjem gasa (5,2% domaćinstava), dr
vnog goriva (5%) i kroz toplovod (4,1%). Ostali načini zagreva
nja vode su retko zastupljeni. Domaćinstva koja nemaju pristu

p toploj vodi nisu registrovana







Kuvanje

• Slično kao kod zagrevanja vode, u Srbiji je najčešće korišće
n energent za kuvanje električna energija. Ona je glavni izv
or energije za kuvanje u 56,5% domaćinstava, dok 35,5% d
omaćinstava navodi da je upotrebljava kao dodatni izvor en
ergije za ovu svrhu. U skladu sa tim, registrovano je i da 91,
4% domaćinstava poseduje električni šporet.

• Ostali energenti koji su često korišćeni za kuvanje su drvno
gorivo, koje se koristi u trećini domaćinstava, i gas, pri čem
u se TNG koristi u većem broju domaćinstava u odnosu na
prirodni gas





Osvetljenje

LED sijalice koriste se u 66,2% domaćinstava, a standardne sij
alice u 54,2% domaćinstava, dok su halogene i fluorescentne s
ijalice značajno manje zastupljene. Ovo važi i za gradska i za o

stala naselja





2. UPOTREBA ELEKTRIČNIH UREĐAJA

Većina domaćinstava u Srbiji poseduje osnovne kućne uređaje kao što su fr
ižideri i zamrzivači (kombinovani ili odvojeni), električni šporeti, mašine z
a veš itd. Od svih električnih uređaja, najzastupljeniji su televizori koji su r
egistrovani u 99,1% domaćinstava. Ostali uređaji koji su prisutni u preko 9
0% domaćinstava su mašine za veš (95,8%), pegle (94,8%) i električni špo
reti (91,4%). Sa druge strane, mašine za sudove, mikrotalasne rerne i maši
ne za sušenje veša registrovane su kod značajno manjeg broja domaćinsta
va.
Većina uređaja u domaćinstvima je staro bar četiri godine, dok su kuhinjsk
i uređaji najčešće stariji od osam godina.







3. UPOTREBA OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE

• Biomasa 
U Srbiji su drvna goriva široko rasprostranjena u domaćinstvima. Koriste s
e u gotovo polovini (49,3%) ukupnog broja domaćinstava, dok je udeo do
maćinstava u ostalim naseljima koja upotrebljavaju drvna goriva čak 79,8
%. Domaćinstva u Srbiji godišnje iskoriste 56,8 PJ energije iz drvnih goriva
, od čega se oko dve trećine iskoristi u ostalim naseljima. Rezultati takođe 
pokazuju da 95% energije od drvnih goriva potiče od ogrevnog drveta, pra
ćeno sa 4,9% od peleta. Ostala drvna goriva daju samo 0,1% energije







Ostala biomasa pored drvnih goriva, kao što je su šaša, strnjika, seno, kuku
ruzovina, klipovi kukuruza, ostaci uljane repice, ljuspice od suncokreta, ag
robriketi i agropeleti, koristi se u 2,7% domaćinstava, a njihova ukupna po
trošnja iznosi 5,2 PJ. Od toga, 77,4% (tj. 4 PJ) upotrebi se u ostalim naselji

ma

Ostali obnovljivi izvori energije su retko zastupljeni u domaćinstvima u Sr
biji. Solarna energija se koristi u 0,4% domaćinstava, pretežno za zagrevan
je vode. Upotreba geotermalne energije je registrovana u 0,1% domaćinsta
va i kod svih se ovaj tip energije koristi za grejanje. Dodatno, rezultati poka
zuju da je udeo domaćinstava koja koriste solarnu ili geotermalnu energiju

jednak i u gradskim i u ostalim naseljima.
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